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Mexpl Twpa
e Opyavwon mpoypdauuarog otn C

OUVapPTAOEIG
e MeBodoAoyiec oxedlaouoU TTPOYPAUMATWY
Top-down
AEKTIKN TTEPIYPAPN (TTPOOTAKTIKOC TPOTTOG)
AugnTIK avATITUEN TTPOYPANMATOC
e AvayvwploTEg, TeAeaTeg, Ek@paoclg, Npotaoelg
e Bpoyol emavainync otn C
do { ouvbBetn evtoAn; } while (&kdpaon) ;
while (éxk¢paon) { ouvOetn €vtoAin;}
for (ékdppaonl; Exkdpaon2;exkdppaon3)
{ouvBetn evtoAni}



[Mapadeiyua 4: 'EvOeTol Bpoxol
eTTavaAnywng

e AlGace TpIAdEC akepaiwV I, |, K w¢ €€N¢
dlapade TINEG |, 600 I>0. ['la KABE I
® av i <=0, otapara aAAIwg
® diapadle TinEG TOU |, 600 j>0. [Na KGOk |
® av j <=0, diaBace véa TIur Tou | aAAIWCG
® didBadle miuég Tou k, 600 k>0. INa kKabe k
av k ==0 oTtaudarta 1o d1IdBacua OAwyv
av k <=0 diaBaoe véa TIur ToU |



.

X Administrator: C\Windows\system32icmd.exe - nestedl

C=\DEUijp\nested>nested1

enter i:d
d:3
entep
entepr
entep
d=2
entep
entepr
enter j:—1
i-4
j:=2
entepr
entep

-1

2
-1

k
k
k
k
k

k=2
k=8

ress any key to continue . . .

BN




Apx1ikomoinon i

000 (i>0) { ’EK60OT] 0 —
AldBaoe i ;
AV (i > @) { A\EKTIKN

Apx1komoinon j
‘0co (j > @) {
AldBaoce j
Av (J > @) {
Apx1ikomoinon k
‘000 (k>0) {
AldBaoce k
Av (k == @) {
BYEC €KTOG Twv BpdYwv

}

Y NMwg Ba yivel auTto;



#include <stdio.h>
int main() {
int i ,j, k, sum;
int exitall = 0 ;
i=1;

while(i>0 && l!exitall) { ~ 6 1
printf("enter i:"); EK Ocn
scanf("%d", &i);
if (1>0) {

j=1;
while (j>0 && l!exitall) {
printf("\tenter j:");
scanf("%d", &j);
if (J»>0){
k = 1;
while (k > @0 ) {
printf("\t\tenter k:");
scanf("%d", &k);

Aopnuévo OTUA

if ( k == 0) exitall
exitall = 1;
else {
if (k >0 ) { EAEyxel TRV £€0d0 aTrd
sum = sum + k;
} . .
} Bpoyoug emavainyng.
}
}
}
}
}
printf("out of the loops!\n");
return 0;

}



#include <stdio.h>
int main( ) {
int i ,j, k, sum;
i=1;
while (i»0) {
printf("enter i:");
scanf("%d", &i);
if (1>0) {
j=1;
while (j>0 ) {
printf("\tenter j:");
scanf("%d", &j);
if (j>0){
k = 1;
while (k > 0 ) {
printf("\t\tenter k:");
scanf("%d", &k);

if ( k == 9)
goto EXITLOOPS;
else {
if (k >0 ) {
sum = sum + k;
}
}
}
}
}
}
}
EXITLOOPS:
printf("out of the loops!\n");
return 0;

}

ekooan 2



#include <stdio.h>
int main( ) {
int i ,j, k, sum;
i=1;
while (i»0) {
printf("enter i:");

scanf("%d", &i); éKéOOT] 2.1

if (i>0) {

j = 1; B "ChUsers\Vassilis Palicurashtest] 2vtest1 24 bin\Debughtest1 2. exe”
while (j»0 ) { enter i:1

printf("\tenter j:"); E“tepj:érre_k X

" n N\ . ter K.-
scanf("%d", &3); enter j:-1
if (j>0){ enter i:-1
k = 1: out of the loops!
J

while (k > @ ) { Process returned @ (&x8) execution time : 9.31
printf("\t\tenter k:"); [HESEEERNEITIER IS
scanf("%d", &k);
if ( k == 0) {
printf("out of the loops!\n");

return 1;
} B "ChUsers\Vassilis Paliourashtest1 v test 12 bin\Debughtest1 2. exe”
else { enter i:1
. ter 2d
if (k>0 ) { enter j:2
sum = sum + k; enter
} enter
enter
} enter j:2
} enter
} enter
} out of the loops!
} Process returned 1 (&x1) execution time : 12.993 s
} Press any key to comtinue.

printf("out of the loops!\n");
return 0;

1



#include <stdio.h>
int nestedloops(void);

int main( ) {
int status ;

status = nestedloops();
printf("out of the loops! (%d)\n", status);
return 9;

}

return og¢
ouvapTnon

int nestedloops(void) {
int i ,j, k, sum;
i=1;

while (i > @) {
printf("enter i:");
scanf("%d", &i);
if (1>0) {
Jj=1;
while (j > 9) {
printf("\tenter j:");
scanf("%d", &Jj);
if (J > 0) {
k = 1;
while (k > @) {
printf("\t\tenter k:");
scanf("%d", &k);

if (k == 9) {
return 1;
}
else {
if (k > 9) {
sum = sum + k;
}
}
}
}
}
}
}
return O;




[MOAAATTAEG ETTIAOYEG: switch

switch (é€képaon)
case T1pnl: €vtoAéc ; break; case miunt: Aeiroupyei wg

case T1un2: evtoAEc ; break; |abel

case T1un3: evtoAéc ; break;
/* .*/
default: esvtoAéc ; break;

} break: peta@épel Tov EAeyx0

11 yivetal xwpic break ekTOG TOU switch () {}
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[Mapadelyua

e Na ypa@ei TTpOYpAUUA TETOIO WOTE TO
ouoTnua va {nTa atro To XpNoTn va
ETTIAECEI METACU TPIWV ETTIAOYWV:

Va CEKIVINOEI JIa OUYKEKPIMEVN DIEPYOTiaq,
va oTApATNOoEl N OlEpyaaia,
va ANceEl N EKTEAEON TOU TTPOYPAUMATOC.

e Oa (nteiTal £l0000C ATTO TO XPNOTN £€WG
OTOU £TTIAEYEI N AREN TOU
TTPOYPAMMATOC.

11



[Tapadeiypa — AEKTIKN TTEPIYPAP AUONC

e ZNTNOE ATIO TO XPNOTN VA ETTIAECE]
METOEU TPIWYV ETTIAOYWY;  int userchoice;
Va CEKIVINOEI JIa OUYKEKPIMEVN DIEPYOTiaq,
va oTaPaTNOEl N OlEpyaoia,
va ANceEl N EKTEAEON TOU TTPOYPAUMATOC.
e 2UVEXIOE va (NTAC £TTIAOYN ATTO XPNOTN
£WG OTOV €TTIAEYEI N AREN TOU
TTPOYPAMMATOC.

12



[Tapadeiypa — AEKTIKN TTEPIYPAP AUONC
(2)

e ZNTNOE ATTO TO XPNOTN VA ETTIAECE]

METAEU TPIWYV ETTIAOYWV:. setchoice( )
e AvaAoya pe Tnv userchoice
av gival 1, ¢ekivnoe 1n digpyaaia, start( )
av gival 2, otaupdra tn dlEpyaaia, stop( )
av gival 3, va ANCEl N EKTEAEON TOU
TTPOYPANMUATOGC.

e 2UVEXIOE va (NTAC £TTIAOYN ATTO XPNOTN
£WC OTOU ETTIAEYEI N AREN TOU
TTPOYPAMMATOC.

13



A\EKTIKN TTEPIYPAPN AUCNC

userchoice = getchoice();
while (dev emAéXBNKe N ANEN) {
Avaloya pe TNV userchoice
av gival 1, start();
av gival 2, stop();

av gival 3, va ANCEl N EKTEAEON TOU
TTPOYPAUUATOC.
userchoice = getchoice();

}

14



Oy g Opyavwon Baoikou
int main -
int userchoice ; BpOXOU (1)

userchoice = getchoice ( ) ;

while (userchoice != 3 ) {
switch (userchoice) {
case 1: start( ); break;
case 2: stop( ); break;
default: break;

}

userchoice = getchoice() ;
}
return 9;

} 15



int main ( ){
int userchoice ;

userchoice = getchoice(); int main ( ) {

. . i hoi .
while (userchoice != 3) { Int usercholce ;

switch (userchoice) {

. . . o
case 1: start( ); while( (userchoice=getchoice())!= 3)

break; i .
case 2: stop( ); switch (userchoice)
break; {
default:break; case 1: start(); break;
} case 2: stop(); break;
default: break;
userchoice=getchoice(); }
} }
return 0;
return 0; }

¥
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YAotroinon ocuvapTtnong getchoice( )

int getchoice (void) {
int choice ;

printf("1: start\n2: stop\n3: quit\n");
printf("enter choice:\n");
scanf("%d", &choice);

return choice;

) KAnon (= xpnon)

(Trx oTnv UAoTToinaN TNS Main() )

userchoice = getchoice( );

17



#include <stdio.h>
int getchoice (void) ;
void start (void) ;
void stop (void);

int main (){
int userchoice ;
while ((userchoice =

switch (userchoice)
case 1: start() ;

break;
case 2: stop();
break;
default: break;
}
}
return 0;

getchoice()) != 3){
{

int getchoice (void ) {
int choice ;

printf("1: start\n2: stop\n3:quit\n");

printf("enter choice:\n");
scanf("%d", &choice);

return choice;

}

void start (void) {
printf("Start...");

}

void stop (void) {
printf("Stop...");
}

18



#include <stdio.h>
int getchoice (void) ;
void start (void) ;
void stop (void); ) )
T1 6a cupuBei av TTapaAsiyoupue Ta break;
int main (){

int userchoice ;

while ((userchoice = getchoice()) != 3){
switch (userchoice) {
case 1: start();
case 2: stop();
default: printf("default\n");
}
}

return 0O;

19



[Tivakec

e 2UAANOYI METABANTWY iOIOU TUTTOU, Ol OTTOIEC
arroOnkevuovTal o€ dIAdOXIKEC BETEIC UVvUNG.

e float temperature[31];
dNnAwan Trivaka peTaBAml OTOIXEIWV
temperature[0] €ival TO TTPWTO OTOIXEIO,
temperature[1] €ival TO OEUTEPO OTOIXEIO,

temperature[30] €ival TO TPIOKOOCTO TTPWTO OTOIXEIO,

temperature €ival n d1eUBUVO TOU TTPWTOU
OTOIXEIOU

® temperature €ivai 10 id10 pe &temperature[0]



[Mapadelyua
#include <stdio.h>
int main ( ) {
int i;
float temp[3] ={ -2.1, 5.5, 10.1};

for (i=0; i< 3; 1 =1 + 1)
printf("“\ttemp[%d]: %f\n", i, temp[i]);

return 0;
printf("\ttemp[%d]: %+6.2f\n", i, temp[i]);

} cygwin

21


../../../../cygwin/cygwin.bat

E\paliuras\courses\Principles\basicarray\basicarray.exe

B028FE%4
0028FE98
B028FESC
0028FERG
0028FER4
0028FEA8
B028FEAC
0028FEBO
0028FEB4
0028FEB8

#include <stdio.h>
#tdefine N 10

ﬁ
NS S0 = T R P L0 o S
S @=

int main() {

Process exited with return value 8
Press any key to continue . . . o

int i ;
int data[N] = {0};

for (i=0; i< 10; i++)
printf("%d %d %p\n", i, data[i], &data[i]);

return 0O;

22



[Tivakec dUO (N TTEPICCOTEPWYV) DIOCTATEWV

e int a[3][3] ;
e int a[3][3] = {{1,2,3}, {3,2,1}, {1,1,1}};

23



#include <stdio.h>
#tdefine N 3

int main ( ) {
int i, j;

int a[N][N] = {{1,2,3}, {3,2,1}, {1,1,1}};
for (i=0; i<N; i++) {

for (j=0; j<N; j++)
printf("%d ",a[i][]j]);

. n ny o,
printf("\n");
B Select "ChUsers\Vassilis Paliourashtest1 2\ test1 2\ bin\ Debughtest . exe”
return 0; 123
3 21
} 111

execution time : ©.816 s

Press any key to continue.




ATTOBNKEUON OTN VAN - TTIVOKAC PIOC
Ol1a0TOO0NC

int o3] = (10,2050 |

AiguBuvaon 2 TOIXEIO f [lepiexoueva |

1000 a[0
1004 a[1
1008 a[2

25



ATTOBNKEUON OTN MVAUN TTIVOKOG OUO
Ol00TACEWV

AiguBuvon | 2ToIXEiO

1000 1

a[1l] onuaivel deUTEPN YPAUUNA 1004 2
a[1][2] onuaivel TpiTO OTOIXEIO 1008 3

OeUTEPNG YPAUUNG
100C




#include <stdio.h>

#define N 3
2TNV TTEPITITWON AUTH
int main ( ) { Ap1BunTIKA TIPA Tou b, 1000
int i, j;
AiguBuvon | ZToixeio
int a[N][N] = {{1:2:3}9 {3:2:1}9 {1)1)1}};
int *b = &a[0][0]; /* b holds the address of first
* element */
100C 3
for (i=0; i< N; i++) { 182 £
for (j=0; j< N; j++) 1013
printf("%d “,a[i][]j]); 101C
printf("\n"); 1020
}
for (i=0; i< N*N; i++)
printf("%d ", *(b+i)); /* value of ith integer
starting from address b*/
BT "ChlUsersi\Wassilis Paliourasitest] 2vtest1 2\ bin' Debugitest]2 exe”
return 9;
}

execution time : ©.831 s




2.uvapTtnon tn¢ Baoiknc PBiBAIoBRknc scanf ()

int number; _1eAe0TNG dietBuvong (&):

char ch; / EmioTpéper T dicuBuvan
%d Ba diapdaoel aképailo , , ,
— TN¢ B¢anc PvAKNG n otoia

scanf("%d", &number); | qngroei om peraphnm

%C_Ba oiaBacel XGPGKTr'lp‘}/ TTou aKOAOUBEi

scanf("%c", &ch);

28



#define N 2
#include <stdio.h> [Tapdaodeiyua
int main ( ) {

int data[N][N] ;

int i, j ;

for (1 =0 ; 1 < N ; i++)

for ( j =0 ; j<N; j++){
printf ("element (%d,%d)?\t", i, j);
scanf("%d", &data[i][j]);
}

for (1 =0 ; 1 < N ; i++) {
for ( j =0 ; j<N; j+t+)
printf ("%d\t", data[i][3j]);
printf("\n");
}

return 9;

¥
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#define N 2

#include <stdio.h>

void readdata(int [N][N]);
void writedata(int [N][N]);

int main () {
int data[N][N] ;

readdata(data) ;
writedata(data);

return 9;

KaAutepa!

void readdata(int a[N][N]) {
int i,7j;

for (i =0 ; i < N ; i++)

for ( j =0 ; jJ<N; j++) {
printf ("element (%d,%d)?\t", i, j);
scanf("%d", &a[il[ji]);
}

void writedata(int b[N][N]) {
int i,7;
for (i =0 ; i < N ; i++) {

}

¥

for ((j =0 ; J<N; j++)
printf ("%d\t", b[i][]j]);
printf("\n");



MPOZOXH!!! TEPAZTIO AAOOZ!!!

____ Agv xpnoiyoTrolgital o

ﬁexamplé—[m .
File Edit Search View Project Execute Debug Tools CWVS  Window Help

[igtobete -] 5 TTivakag data aAAG
RoAE ¢ b JGNEE s 8448/ ~~||BRIEE g @ m . .
Project |Classes |Debug | 1 #include <stdio.h> Trap!OXr] “Vr]pr]’g Tmou
=& example5 2 #d?fine N 2 ) GpXICEI GTn 6|8U9UVOT]
----- [J example5main.c 5 VO:!-d re"?lddata (:!.nt [N] [N]) ,
..... [ readdata.c 4 wvoid writedata (int [N][N]) : TTOU '|T£p|£X£T(]| OTO
O wiedatac B i () data[N][N] , To oTToi0
. int daty[NTINT gival eKTOC TOU TTiVOKA.
9 readdata at :
10 writed *ta(da -w
AOGyw TOoU AdBoug auTou, T

[Mpdypaupa UTTOPEI Va EXEI
ATTPORBAETITN CUMTTEPIPOPA.
za ”Eleag TI'EpI'ITT(UO'EIg |J'|T0p€| VG rinciples\1516Ylecture06\example5bad\exampleSmain.c

¢GiV£Ta| éT' )\£|TOU £|’ G)\)\d ed rinciples\1516\lecture06\example5bady . , .
Anploupvﬁosl TrpOpBY)\r’]’HGTG “é)\lg rinci§Ies\1516\lectureOG\examﬁleSbad\ O Compller 6|V£| WarﬂlngS

g ’ 4 ument 1 of ‘readdata’ makes pointer from integer without a cast [enabled by default
MpooTeBei TEpaITEPW KWOIKAG. D P 9 fenabled by default

)[2]" but argument is of type "int’

10 5 E:\paliuras\courses'\Principles\1516\lecture.. [Warning] passing argument 1 of ‘writedata’ makes pointer from integer without a cast [enabled by defauli]

4 6 E:\paliuras\courses\Principles\1516\lecture.. [Note] expected ‘int (*)[2]" but argument is of type "int’ -
Line: 9 Col: 25 Sel: 0 Lines: 13 Insert Done parsing

'I lecturel6 _E" E ,5___ flh: Microsoft Po... ma(ampla‘i-D--- |i—| lllll M [1323) BEDEY 2 @ .a s 10:48 pp

7/3/2016



void readdata(int a[N][N]);
void writedata(int b[N][N]);
int sumdata(int x[N][N]);

int main () { int sumdata(int x[N][N]) {
int data[N][N] ; int i, j;

int sum = 9;

readdata(data) ;

writedata(data); for (i=0; i<N; i++)

for (j=0; j<N; j++)
printf("The sum is: %d\n", sum += x[i][]];
sumdata(data));

return sum;
return 0O; }

¥




e 2UvVAPTNON main

Mivakag data —

KaAgital n ouvaptno

2TN MVIAMN UTTAPXEI
MOVOo évag Trivakag!

[Mivakag
dedopévwy data

readdata
”, id dd i 5
1 Op|0‘“a d :gid Zifteﬁziﬁ:ﬁtag?,]ﬁm)
int sumdata(int x[N][N]);
KaAegital n ouvaprion int nain () L
wr\ited a‘ta r‘eéddata(data) ,
writedata(data);
o ’Oplo.“a b printf("The susmumidZica??dd\arl;,));
return 0;
}
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AounueEvn AEKTIKN TTEPIYPAPN

o ANAwaoe/apxIKoTToinoE TTivakec a, b, ¢

e ABpoIoE TTIVOKEC a, b HUE ATTOTEAEC O
OTOV C

ouvaprtnon add
e Eu@avioe Tov TTivaKa C
ouvapTtnon report

34



#include <stdio.h> ARV - e
o L Apaliurazwcourses\Fnncples Lre SQaVE
#define N 5

void add (const int [], const int [], int []);
void report (const int []);

function: add
function: report

. ) Process exited with return va
int main() { Press any key to continue . .

int a[N] = {1, 2, 3, 4, 5};
int b[N] = {6, 7, 8, 9, 0};
int c[N];

add(a, b, c);
report (c);

return 0;

void add(const int a[N], const int b[N], int c[N] ) {
printf("add vectors\n");

® I_I)\r']png return ;

_ }
malin
void report (const int c[N]) {
o Kevécg add, prener( reportin’);

return ;

report J 3



void add(const int a[N], const int b[N], int c[N] ) {

int i;
for (i=0; icN; i++) e [1ARpNg
c[i] = b[i] + a[i]; 1
uAoTroinon
} return ; OuUVvVapTNOEWV

add, report

void report (const int c[N]) {
int i;

for (i=0; i<N; i++)
printf("%d ", c[i]);

printf("\n");
return ;

36



Mia TTPOYPOAMMATIOTIKA TEXVIKN

o Eéaocpalifouus OTI yia ouvapTnon
UTTOPEI VA AAAACE! TIMEC TTIVOKO UOVOo av
QVOAUTIKA TO ETTITPEWOUE.

e EQapuoyn Tnc apxnc eAayiorou
oikaiwuaroc (principle of least
privilege).

e Xpnon Tuttou const int [ ]



[TivakeC wc¢ €icodol Kal £¢o00l

Eigodoi: dev eITPETTETAI OTN OUVAPTNON VA OAAAEEI TIC TINEC OTOIXEIWV
TIVAKwV const int []

d 4

void add(const int a[N], const int b[N], int c[N] ) {
int i;

for (i=0; i<N; i++)
c[i] = b[i] + a[i];

return ;

‘Eéod0¢ . n ouvapTtnon £xel diIkaiwpa va
AANGEEl Ta oToIXEia TOUu TTivaka int [ ]

38



void report (const int c[N]) {
int i;

for (i=0; i<N; printf("%d ", c[i++]));

printf("\n");
return ;

e AAAN UAoTTOINON TNC report:
H TpiTn £€KPpaon oTo (Kevo) for TUTTWVEI KAl
aucavel To YeTPNTA ME postfix Increment

39



/* Zwoto !l */
int main() {

ZYN HGH int a[N] = {1, 2, 3, 4, 5};
int b[N] = {6, 7, 8, 9, 0};

int c[N];

AAGH add(a, b, c);

report (c);

return 9;

}

c = add(a, b); /* ANaBog: To c bev pmopel va oaAAdEel, sival n
éi1euduvon Tou mpwtou otoilxelou tTou Tivoka! */

add(a[], b[], c[]); /* AGBog: Edw sivalr syntax error. Movo ot
6nAwan pmopel va moapoAndOei pra (kar puovo uia) o61idctoaon (n
TeAevtaia). *

add(a[N], b[N], c[N]); /* AaBoc: H tiun £voc axkepaiov (£fw amo TOUC
nmivakecg) puetappalstar os 6revlduvon!!! Warning: pointer from integer
without a cast */

40



Buffer overflow

#include <stdio.h>
#tdefine N 3

int main ( ) {
int i;

int a[N]; Mapafiadlel To 6plo Tou TTivaka (Ypdagel oe N+1) gToixeia
for (i=0; i<N + 1; i++) {

al[i] = 1i; QaiveTtal 611 «OOUAEUEI ...
printf("%d",a[i]);

B O Users\Vassilis Palicurashtest] 2vtest1 2\bin\ Debughtest12. exe”

} 'ro returned & (6x8) execution time : ©.8622 s

ny key to continue.

return 9;
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#include <stdio.h>
#tdefine N 3

int main ( ) {
int i;

int b;

AANG pTTOPET Va ypawel TTAvw o€ AANEG METABANTEC!
int a[N];

B "ColUsers\Vassilis Paliourashtest12vtest1 2\ bin\ Debugitest] 2. exe”
b =5;
printf("b: %d\n", b );

Process returned @ (8x@) execution time : 8.880 s

Press any key to continue.
for (i=0; i<N + 1; i++) { I
a[i] = 1i;
printf("%d",a[1]);

}
printf(“\nb: %d", b );

return 0O;

}

42



H main.c [test12] - Code:Blocks 20.03
File Edit View Search Project Build Debug Fertran wxSmith Tools Tecls+ Plugins DexyBlocks Settings Help

PO I YBRRIARDB > $ S O Db v Eip e Le Y no | EE

<global> ~ | 'main() : int il Q' '*' F' B B a

Y < |ERd e biD] Ve ddt ik OKE ==EE 000 K8 C

I

‘an:?::;s Files  FSymbols |* rpﬂaiﬂlclx #include <stdio.h>

OWorkspace 2 #define N 3

Q..ﬂ_testu 3

QQ Source.s : Eliﬁt 1'inilin ()i

s .. XpNOIYOTTOIWVTAG EPYAAEI OTTWG
10 cppcheck, eAéyxoupe Tov KWIIKA
11 printf("b: %d\n", b ):
s (7 T http://cppcheck.sourceforge.net/
T Evowpatwvetal kai oto codeblocks

<

Logs & others
#| CodenBlocks % (3 Search results % [# Cecce % £¥Build log % # Build messages X /| CppCheck/Vera++ % [# CppCheck/Vera++ messages % [ Cscopi

File Line Message
main.c 14 arrayindexOutOfBounds : error : Array 'a[3] accessed at index 3, which ig out of bounds.
main.c 15 arrayindexCutOfBounds : error : Array 'a[3] accessed at index 3, which iz out of bounds.

To TTpéBANuUa evtoTTileTan UE OTATIKA avAAuon Kwoika, ue cppcheck
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